

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ* № 2**1. Обстоятельства выявления неучтенного воинского захоронения
(выбрать нужное)**

1.1. Неучченное воинское захоронение (захоронение жертв войн) выявлено по результатам изучения архивных документов и других источников

1.2. Костные останки погибших обнаружены при проведении земляных работ (с сопутствующими находками, указывающими, что неучченное захоронение является воинским)

**2. Цель проведения полевых поисковых работ
(выбрать нужное)**

2.1. Извлечение останков погибших для захоронения в учтенном воинском захоронении (захоронении жертв войн)

2.2. Обозначение границ захоронения для последующих благоустройства и постановки на государственный учет

3. Содержание информации

(период возникновения захоронения, категория и количество погибших, источник)

По рассказам отца Семенова Ивана Егоровича, 1932 года рождения, который в июне 1944 года был свидетелем катастрофы самолёта Ил-2, погибшего лётчика похоронили на деревенском кладбище д.Лозов. Через несколько дней на кладбище привезли на автомобиле тела ещё двух лётчиков и похоронили рядом. Погибших хоронили в ящиках из-под боеприпасов.

В ходе поиска по архивным документам удалось выяснить, что 20 июня 1944 года на аэродроме Рогинь базировался 874 штурмовой авиационный полк 299 штурмовой авиационной дивизии 16 воздушной армии. В этот день по приказу командующего 16ВА полк перелетал на новое место базирования на аэродром Бобровичи. При взлёте с аэродрома один из самолётов столкнулся в воздухе с другой машиной. Удар пришёлся по кабине пилота о шасси самолёта находящегося выше. Штурмовик Ил-2 pilotировал старшина Добровольский Александр Николаевич 1923 года рождения. В результате катастрофы лётчик погиб и был похоронен по сведениям из донесения о безвозвратных потерях в д.Рогинь Буда-Кошелёвского района.

28 июня 1944 года при посадке на аэродром Церковье, где с 22.06.1944г. уже базировался 569 шап 199 шад 4 шАК 16 ВА, при планировании, вследствие повреждений от огня зенитной артиллерии противника во время бомбометающего удара по мосту через Березину под Бобруйском, самолёт лейтенанта Нарыжного В.А. перевернулся и упал на землю, экипаж погиб.

Экипаж в составе командира звена 569 шап лейтенанта Нарыжного Виктора Андреевича 1920 года рождения, кавалера ордена «Боевого Красного знамени» и воздушного стрелка старшего сержанта Лабунского Сергея Ивановича 1921 года рождения был 28.06.1944 года похоронен по сведениям

из донесения о безвозвратных потерях в д. Церковь Буда-Кошелёвского района.

На сегодняшний день лётчики увековечены соответственно в братских воинских захоронениях в Рогини и Церковь.

Возник вопрос, а кто же похоронен в Лозове? Предполагаем, что реально в Лозове захоронены вышеупомянутые лётчики. Но записаны они по информации из донесений о безвозвратных потерях в других местах по причине сложившейся практики исполнения документов. Так исполнитель документов практически никогда не присутствовал на месте захоронения, сведения подавались по прошествии некоторого времени, а в стрелковых соединениях находим списки, составленные через месяц и даже два спустя. Кроме того, практика показывает, что в списках о потерях могли указать место по названию аэродрома базирования и расположения КП. В нашем случае это аэродромы Рогинь и Церковь аэроузла Рогинь. Лозов расположен между Рогинью и Церковью в нескольких километрах. Поэтому говорить о точной привязке категорически нельзя. Считаем, что лётчики с очень большой долей вероятности фактически похоронены на кладбище в Лозове.

Семенов Геннадий Иванович постоянно проживал в деревне Лозов до 1981 года, его отец скончался в прошлом году. На их памяти перезахоронений воинов с кладбища в Лозове не производилось.

Кроме летчиков на гражданском кладбище в Лозове в годы ВОВ были похоронены: партизаны Аверьянов Иван Данилович и Артеменко Владимира Тихонович, красноармейцы: Беляков Иван Федорович и Передня Константин Сергеевич. Все они увековечены в захоронении деревни Рогинь.

4. Место нахождения поискового объекта

Гомельская область, Буда-Кошелевский район, Потаповский с/с,

Область, район, сельский совет, ближайший населенный пункт

Ориентиры и

расстояния до них

52° 54' 19" с.ш., 30° 34'12" в.д

Координаты (широта N; долгота E)

5. Сведения о лице, предоставившем информацию

Зайченко Александр Иванович, 1967 г.р.

Фамилия, имя, отчество, год рождения

Гомель ул. Космическая, д. 16 кв. 6

Место жительства

+ 375 29 7337689

Контактные телефоны: домашний, мобильный

6. Сведения о должностном лице, оформившем информационный лист

Гришина Жанетта Анатольевна

Фамилия, имя, отчество

старший научный сотрудник ГУК «Историко-культурный центр Буга-Кошелевского района»

Должность

+ 375 29 127 60 18

Контактные телефоны

**7. Согласования должностных лиц местного исполнительного и
распорядительного органа, военного комиссариата****



СОГЛАСОВАНО

Заместитель председателя
Буда-Кошелевского райисполкома

Л.А.Кураликова

подпись, печать, инициалы, фамилия

СОГЛАСОВАНО

Военный комиссар Буда-Кошелевского
и Чечерского районов

ПОДПОЛКОВНИК

воинское звание, подпись, печать, инициалы, фамилия

В.С.Петрусов



Приложение: Карта с местом расположения поискового объекта на 1 л.